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хунку та прокладання маршруту руху спеціальних пожежно-рятувальних 

автомобілів, зменшення ймовірності виникнення аварійних ситуацій та до-

рожньо-транспортних пригод під час слідування до місця виклику.  

Отже, розглянемо алгоритм роботи запропонованої системи отри-

мання повідомлення про надзвичайну подію, формування сил та засобів до 

виїзду та автоматизованого регулювання транспортними потоками під час 

слідування спеціальних автомобілів ДСНС (рис.1).  

 
Рисунок 1 – Алгоритм роботи системи формування виклику та слідування 

спеціальних пожежно-рятувальних автомобілів до місця виклику 
 

Дзвінок від заявника надходить на номер Служби «112», далі здійсню-

ється переадресація повідомлення про НС на певного диспетчера ОДС ОКЦ 

ГУ ДСНС який вже в свою чергу  формує через комп‘ютерну систему реєст-

рує подію, де формується заявка на виїзд транспортних засобів в даному ра-

йоні виїзду та тип спеціальних транспортних засобів пожежно-рятувальної 

служби. В подальшому система розраховує оптимальний маршрут руху. Далі 

система зв‘язується з Центром безпеки дорожнього руху, де сервер прокладає 

маршрут з моніторингом перебування спеціального транспорту пожежно-

рятувальної служби і при цьому формує перемикання світлофорів в пріорите-

тному режимі роботи по напрямку слідування до місця виклику.  
 

Література: 

1. Система GPS моніторингу транспорту [Електронний ресурс]. – 
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2. Супутникові системи навігації [Електронний ресурс]. – Режим 
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ВИКОРИСТАННЯ ПАКЕТІВ EXCEL ТА MAPLE ДЛЯ ПОБУДОВИ 

ІМОВІРНІСНИХ МОДЕЛЕЙ 
 

Шеремей В.С. 

Карабин О.О. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

В моделюванні сценаріїв розвитку  різних надзвичайних ситуацій 

широко застосовують комп‘ютерні імовірнісні моделі. В свою чергу 

комп‘ютерне моделювання процесів та явищ в сучасних умовах є неможли-

вим без використання програмних математичних пакетів. 

Такими потужними програмними продуктами є математичний сим-

вольний пакет Maple, статистичні пакети програми STATISTICA, доступ-

ний для всіх, оскільки є в кожному комп‘ютері Excel та багато інших про-

грамних пакетів, онлайн калькуляторів, які дозволяють швидко і легко про-

водити імовірнісні та статистичні розрахунки.  

В роботі на прикладі задачі з теорії ймовірностей показано можливо-

сті пакету Excel та Maple до її розв‘язання. Вирішення таких задач студен-

тами є важливою складовою в їх професійній підготовці, адже вміння моде-

лювати сценарії розвитку подій та обчислювати їх основні характеристики є 

однією із  компетенцій фахівців цивільного захисту. 

Задача. Випробовування здійснюють 5 разів за схемою Бернуллі. 

Імовірність появи деякої події А становить 0,5. Знайти закон розподілу ви-

падкової величини «кількість появ події А», побудувати її графік та обчис-

лити числові характеристики.  

В пакеті Excel для вирішення цієї задачі використаємо формулу для 

знаходження імовірності 5
5( ) (0,5) (0,5)k k kP x k C     . Для обчислень імові-

рностей використаємо функцію =COMBIN, для знаходження математично-

го сподівання та дисперсії використаємо функцію =SUMPRODUCT. На 

жаль, в пакеті Excel графік функції розподілу побудувати складно, але в 

пакеті Maple це можна зробити досить легко. Покажемо як це зробити за 

допомогою цього пакету.  

Оскільки експеримент підлягає схемі Бернуллі, то в пакеті Maple є 

можливість застосувати статистичний пакет Statistics, в якому команди 

Mean (X) та Variance (X) дають змогу легко обчислити математичне споді-

вання та дисперсію (рис 1. ) 
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Рисунок. 1. – Застосування пакету Maple для побудови функції розподілу. 

За допомогою команди plot (F(x),x) можна побудувати графік функції розподілу. 
 

Пакет Maple в порівнянні з пакетом Excel має набагато більше мож-

ливостей. Так, для роботи в Excel необхідно створювати простір для розра-

хунків, продумувати алгоритм для поширення обчислень на діапазон комі-

рок. Пакет Excel є лише електронною таблицею і не має достатніх графіч-

них можливостей, тому не може ефективно  використовуватись для роботи 

з неперервними випадковими величинами. Для побудови  диференціальних 

та інтегральних функцій розподілу найоптимальнішим є користуватись па-

кетом Maple, який є символьним пакетом і дозволяє знаходити похідні та 

інтеграли та будувати графіки функцій.  
 

Література: 
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Роїк, О.І. Присяжнюк, В.О. Денисюк // Ефективна економіка. – 2017. -ғ 7. 
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